



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

中工网 <http://www.worker.cn>

2017

1月

11

日 星期三

农历丙申年 十二月十四

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

第 19229 期

(今日八版)

## 习近平将对瑞士进行国事访问、出席世界经济论坛2017年年会并访问瑞士国际组织

新华社北京1月10日电 外交部发言人陆慷10日宣布:应以洛伊特哈德为首的瑞士联邦委员会邀请,国家主席习近平将于1月15日至18日对瑞士进行国事访问。其间,应世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布邀请,国家主席习近平将于1月17日出访在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛2017年年会。应联合国秘书长古特雷斯、世界卫生组织总干事陈冯富珍、国际奥林匹克委员会主席巴赫邀请,国家主席习近平将于1月18日访问联合国日内瓦总部、世界卫生组织、国际奥委会。

## 中共中央国务院出台意见推进防灾减灾救灾体制机制改革

新华社北京1月10日电 新华社10日受权发布《中共中央 国务院关于推进防灾减灾救灾体制机制改革的意见》,《意见》明确提出要以人民为中心的发展思想,坚持以防为主、防抗救相结合,努力实现从注重灾后救助向注重灾前预防转变,从应对单一灾种向综合减灾转变,全面提升全社会抵御自然灾害的综合防范能力。《意见》要求,完善社会力量和市场参与机制。建立社会力量参与救灾行动评估和监管体系,完善救灾捐赠组织、信息公开和需求导向等工作机制。鼓励支持社会力量全方位参与常态减灾、应急救灾、过渡安置、恢复重建等工作,构建多方参与的社会化防灾减灾救灾格局。《意见》提出,加快巨灾保险制度建设,逐步形成财政支持下的多层次巨灾风险分散机制,统筹考虑现实需要和长远规划,建立健全城乡居民住宅地震巨灾保险制度。鼓励各地结合灾害风险特点,探索巨灾风险有效保障模式。《意见》明确了防灾减灾救灾体制机制

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

# 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月10日电 中共中央政治局常务委员会1月10日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议强调,办好中国的事情,关键在党。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导。坚持党的领导首先是坚持党中央集中统一领导。坚持党中央集中统一领导,是全面从严治党的关键,也是根本的政治规矩。要深入学习贯彻党的十八

届六中全会精神,严格执行《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚持以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,切实把党中央重大决策部署落实到各项工作中去。

会议认为,过去的一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持党中央集中统一领导,维护党中央权威,落实全面从严治党责任,规范党内政治生活,强化政治领导责任,扎实开展“两学一做”学习教育,坚持围绕中心、服务大局,在贯彻落实党中央重大决策部署上

凝神聚力,为推进党和国家各项事业发展、实现“十三五”良好开局作出了积极贡献。

会议强调,过去的一年,中央书记处认真贯彻落实党中央决策部署,协助党中央抓全面从严治党的各项任务,特别是群团改革,推动一批党内法规文件制定和实施,配合办好一系列重要会议和重大纪念活动,各项工作取得了新成绩。

会议强调,今年我们将召开党的十九大,也是实施“十三五”规划的重要一年,推进供给侧结构性改革的深化之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚决维护党中央权威,在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核

心的党中央保持高度一致,抓好党中央重大决策部署落地生根,确保党中央令行禁止。要扎实做好党中央部署的各项工作,紧紧围绕大局履职尽责,坚持稳中求进工作总基调,着力防范和化解各种风险,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定。要落实全面从严治党责任,严肃党内政治生活,自觉接受党内监督和各方面监督,加强党组自身建设,不断提高党的建设水平。

会议强调,中央书记处要带头讲政治,坚持正确政治方向,服务大局出谋划策,突出重点抓好落实,不断提高运用科学理论解决实际问题的能力,完成好党中央交办的各项任务。

## 李玉赋与2016年度国家科技进步奖职工获得者座谈时要求大力弘扬工匠精神,激励广大产业工人创新创业创优

本报讯(记者张帆)1月9日,全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋在全总机关会见了刚刚荣获2016年度国家科学技术进步二等奖的一线职工朱洪斌,并进行了座谈。李玉赋代表中共中央政治局委员、中华全国总工会主席李建国和全总党组、书记处向朱洪斌表示祝贺。他指出,党中央和习近平总书记高度重视产业工人队伍建设,关心关爱产业工人成长成才。朱洪斌取得的优异成绩,生动诠释了总书记重要讲话的精神和要求,充分展现了劳模风采,彰显了工匠精神,是当代产业工人的杰出代表。

## 李玉赋在全总党组扩大会议上强调

# 认真学习贯彻十八届中央纪委七次全会精神 坚定不移推动工会系统全面从严治党向纵深发展

本报讯 1月10日上午,全总党组召开扩大会议,专题传达学习十八届中央纪委七次全会精神。全总党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋主持会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记在全会上的重要讲话和王岐山同志的工作报告精神,切实把思想和行动统一到中央关于深入推进全面从严治党决策部署上来,持续保持高压态势,力度不减、节奏不变,坚定不移推动工会系统全面从严治党向纵深发展,以良好精神状态和优异工作成绩迎接党的十九大召开。

李玉赋指出,习近平总书记的重要讲话,站在时代发展和战略全局的高度,充分肯定党的十八大以来全面从严治党取得的显著成效,深刻阐释党的建设重大理论和实践问题,明确提出今后工作的总体要求和主要任务,为做好今年党风廉政建设和反腐败工作提供了根本遵循,为巩固全面从严治党成果指明了努力方向。各级工会要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务,按照中共中央政治局委员、中华全国总工会主席李建国同志提出的要求,密切联系思想和工作实际,全面、科学、系统、准确学习领会习

近平总书记重要讲话精神,学思践悟、悟懂透彻,深刻领会讲话蕴含的质朴真挚的为民情怀、许党许国的担当精神,深刻领会讲话对全面从严治党形势作出的新判断、提出的新要求,牢固树立“四个意识”,提高政治站位,坚定政治方向,以实际行动向核心看齐,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

李玉赋强调,各级工会党组织要切实扛起全面从严治党的政治责任,领导干部要以身作则、以上率下,认真落实“一岗双责”,层层传导压力,层层落实责任,着力解决党内政

治生活存在的突出问题,努力营造风清气正的政治生态。各级工会纪检机关要以严格自律的担当和决心全面加强纪律建设,有效运用监督执纪“四种形态”,在加强日常监督管理上下功夫。要冷静清醒判断当前反腐败斗争形势,既要看到反腐败斗争压倒性态势已经形成,不断增强信心和决心,又要充分认识反腐败斗争的严峻性复杂性,继续保持战略定力和政治定力,不松劲、不歇脚,做到惩治腐败力度决不减弱、零容忍态度决不改变,坚决打赢反腐败这场正义之战。

李玉赋要求,各级工会要把学习贯彻全会精神与“两学一做”学习教育结合起来,在学深悟透上下更大功夫,在做实落细上求更大实效,推动“两学一做”学习教育向纵深发展。要坚决贯彻落实中央八项规定精神,把纠正“四风”往深里抓、往实里做,坚决防止工会系统“四风”问题反弹。要以贯彻落实全会精神为契机和动力,努力做好当前各项重点工作,使工会组织在新形势下树立新形象、展示新作为。

全总党组、书记处负责同志出席会议,各驻会全国产业工会、全总各部门和各直属单位主要负责同志参加会议。

## 进村入户亮出看家本领 “四送品牌”助力脱贫致富 甘肃多地工会晒出精准扶贫成绩单

本报兰州1月10日电(记者康功)“平凉市总工会帮助泾川县罗汉洞村、沟圈村建成蔬菜大棚100座、核桃产业基地1000亩”“武威市总工会帮助凉州区永丰镇毛沟村贫困户加入普康养殖专业合作社,实现整村脱贫”……在很多人的印象中,工会干部谈论最多的话题是工厂、工人,与农村扶贫似乎多少有点距离。但在甘肃省总工会今天举行的重点工作年终考核汇报会上,说三农、话扶贫、谈精准,让工会干部们意犹未尽。全省各市州总工会集中晒出一年来帮困脱贫的成绩单,让人眼前一亮。精准扶贫,脱贫攻坚是甘肃省的“一号工程”。去年以来,甘肃省总工会将“助推精准扶贫”作为全省工会工作的“十大行动”之一,把做好农民工工作作为最佳切入点,突出富民产业培育、基础设施改善,重点支持58个国家级贫困县开展10个大项、30个工种的技能培训,促进贫困农民增收致富,获得了省委、省政府颁发的全省双联行动“民心奖”。省总工会党组书记、常务副主席刘为民表示:“贫困是甘肃最基本的省情,脱贫攻坚是甘肃最大的任务,全省各级工会必须在精准扶贫、精准脱贫中发挥生力军的作用,展现工会工作的新作为。”



## 一间茅屋,一匹老马,护林员李东魁守护万亩松林30年 一个人的“朝圣”

地处辽宁西北的彰武县章古台林场松涛阵阵,松林之外黄沙肆虐。20世纪50年代,专家预测彰武县会被“沙漠吞噬”。如今,这个本该“消失”的关外小城依然屹立。在这条与沙漠搏斗、根植绿色的道路上,一抹身影始终在前行。辽宁彰武县章古台乡林场护林员李东魁,以30年的寂寞,守卫着松林蓝天。他一个人巡逻、一个人挑水、一个人做饭、与马为伴、

与林为伍,以山为家,在山上盖起茅屋、打下水井,踱步林间,犹如深扎沙地的樟子松,在荒凉之地默默坚守。

①这是科尔沁沙漠南端和彰武县章古台固沙林接壤处的航拍图。  
②护林员李东魁在护林路上骑马前行。  
③这是彰武县治沙展览馆里展示的当年治沙英雄们治沙造林场景的模型。 新华社记者 姚剑锋 摄

## 涉案金额十几亿元,不少孩子家长投诉无门 ——多地民办教育培训机构负责人跑路现象的背后

新华社“新华视点”记者 邢天虹 王晓洁 北京、上海、广州、深圳、浙江、湖南等地仅被曝光的民办教育培训机构卷款跑路案件就有十余起,涉案金额达十几亿元。 跑路案件多发,覆盖社区培训班和上市公司 2016年教育培训机构跑路案多发,不仅有社区周边的中小机构涉案,一些全国连锁知名企业和新三板上市公司也卷入其中。 (下转第3版)

## 国家发展改革委: 预计我国2016年GDP增速6.7%左右

本报北京1月10日电(记者吴丽蓉)国家发展改革委主任徐绍史今天在国新办新闻发布会上说,我国经济社会保持平稳健康发展,“十三五”有了一个良好的开局。一季度、二季度、三季度GDP增速均为6.7%,预计全年GDP增速也在6.7%左右。预计2016年全国经济总量突破70万亿元,增量约为5万亿元。 据介绍,我国经济在合理区间运行,产业结构不断优化。城镇新增就业已超1300万,CPI全年温和上涨约2.0%,粮食产量达到1.24万亿斤,前三季度服务业增加值

占比上升到52.8%,消费对经济的贡献率达到71%,国内生产总值能耗下降了5%左右。 徐绍史表示,供给侧结构性改革有力有序地推进,“三去一降一补”的重点任务已经取得初步成效,钢铁去产能4500万吨,煤炭去产能2.5亿吨的目标已提前完成;“放管服”不断深化,市场主体活力进一步激发,到去年底,国务院部门的各类审批事项取消了620项左右,中央政府层面核准的企业投资项目削减了90%,市场形成的商品和服务价格比例超过97%。